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ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ
Δεν είναι καταστροφική η κατάσταση, η οποία διαμορφώθηκε, πιστεύει ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, σχολιάζοντας την προπαρασκευή της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Στις 13 Ιουνίου 2016, κατά την έκτατκη συνεδρία η Ιερά Σύνοδος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ασχολήθηκε με την κατάσταση, η οποία διαμορφώθηκε λόγῳ
δηλώσεων αποχής ενίων κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών από τη Σύνοδο, η οποία
προγραμματίσθηκε να συγκληθεί από 18 έως 26 Ιουνίου στην Κρήτη.

Κατόπιν συζητήσες η Ιερά Σύνοδο προέβη σε δήλωση με αποδέκτες τους Προκαθημένους των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Σύμφωνα με τους Συνοδικούς Αρχιερείς, η μόνη εφικτή λύση ἐν
προκειμένῳ είναι η συνέχιση της προπαρασκευής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου με την
εξασφάλιση της πανορθοδόξου ομοφωνίας για να συγκληθεί αργότερα.

«Πράγματι όλοι από κοινού ασχοληθήκαμε με την προετοιμασία της Πανορθοδόξου Συνόδο και δεν
καταφέραμε να την προετοιμάσουμε έτσι ώστε να έχουμε όλες τις Εκκλησίες αναπαυμένες, τόνισε
ο Ιεράρχης. Φρονώ ότι οφείλουμε να πάρουμε σχετικά διδάγματα και να καταλάβουμε ότι δεν
επιτρέπεται η περιφρόνηση της φωνής των Εκκλησιών. Εάν μια Εκκλησία δηλώνει
προβληματισμένη με κάτι, δεν επιτρέπεται να αγνοηθεί αυτός ο προβληματισμός και εάν μια
Εκκλησία υποβάλλει προτάσεις, πρέπει να τις δίνουμε μεγαλύτερη σημασία».

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα η κατάσταση η οποία διαμορφώθηκε οφείλεται ἐν πολλοῖς
στο γεγονός ότι προβλήματα, στα οποία κατά την προεργασία αναφέρθηκαν ανοιχτά οι Εκκλησίες,
αποσιωπούντο η αναβάλλετο η λύση τους για το μέλλον. «Επί παραδείγματι, η Εκκλησία της
Αντιοχείας δεν επιθυμούσε την μετάθεση μετασυνοδικώς του προβλήματος της εκκλησιαστικής
δικαιοδοσίας στο Κατάρ, σημείωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και συνέχισε, το Πατριαρχείο
Αντιοχείας είναι βέβαιο ότι η Σύνοδος οφείλει να είναι συνέχεια της πανορθοδόξου ενότητας, ενώ
η ενότητα της Εκκλησίας εκφράζεται στο συλλείτουργο. Και εάν μία τοπική Εκκλησία αδυνατεί να
συμμετάσχει στην κοινή Θεία Ευχαριστεία, αυτό θα πει έκτακτη κατάσταση, η οποία χρήζει
προσυνοδικής αντιμετωπίσεως».

Ακόμη ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε και λοιπά θέματα, στα οποία υπάρχει ένταση στις
δυμερείς σχέσεις των Εκκλησιών. Έτσι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβάις στην ανακοίνωσή της
υπογράμμισε τις εκκρεμότητες στις αμοιβαίες σχέσεις με την Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρουμανίας,
οποία προέβη σε ίδρυση της επαρχίας αυτής στο κανονικό έδαφος του Πατριαρχείου Σερβίας.
Επίσης η Εκκλησία της Ρουμανίας επέκτεινε τη δικαιοδοσία της και στο χώρο της Μολδαβίας, η
οποία αποτελεί κανονικό έδαφος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Υπάρχουν εκκρεμότητες
και στην Εσθονία, όπου το 1996 το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως δημιούργησε παράλληλη με
το Πατριαρχείο Μόσχας δικαιοδοσία. Η Εκκλησία της Γεωργίας με τη σειρά της υπέδειξε
προβλήματα, μεταξύ των οποίων και το θέμα των Ιερών Διπτύχων. Υπάρχει και το πρόβλημα
απουσίας από την Πανορθόδοξη Σύνοδο και της ἐν Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας λόγῳ της μη
καθολικής αποδοχής του αυτοκεφάλου της.



«Για χάρη της ειρήνης των Εκκλησιών ήμασταν πρόθυμοι να παραμερίσουμε ορισμένα από τα
υφιστάμενα προβλήματα και μέχρι την τελευταία στιγμή ήμασταν να πάμε να συμμετάσχουμε στην
Πανορθόδοξη Σύνοδο. Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας αποφάσισε τη συμμετοχή μας και προέβημεν
στη συγκρότηση αντιπροσωπείας μας. Και όμως μόλις πληροφορηθήκαμε για την αποχή από τη
Σύνοδο, πρώτα της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, και μετά Αντιοχείας και Γεωργίας, και την πρόταση
της Εκκλησίας της Σερβίας για αναβολή της Πανορθοδόξου Συνόδου, καταλάβαμε ότι το θέμα της
συμμετοχής μας στη Σύνοδο πρέπει να αντιμετωπισθεί από τη Σύνοδο. Και σήμερα δόθηκε η λύση
σε αυτό το θέμα».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49401/
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